

kultúrne-historickou pamiatkou, z toho dôvodu sa jej venuje zvýšená pozornosť. V roku 2006 sa prišlo k murárskej oprave radných stien a tiah a ďalších strešných múrov v prednej časti objektu.

V budove na námestí Majstra Pavla 60 dosluhuje škridlová strecha, ešte z 50. rokov 20. storočia. Potrebné je tiež kateplexie sklenej časti múra pri balkóne v dvornom trakte. Nedoriešiteľný je aj problém kateplexie strešných okien v zasadacej miestnosti archívu. Budova na námestí Majstra Pavla 61 je v relatívne dobrom stave. Doriešiteľ bude treba vlnu natie múra a podlahy v radnej časti reštauračorskej dielne.

Mikrofilmovanie, fotografovanie a digitalizovanie archívnych dokumentov:

- vyhotovenie konzervačných a študijných kópií archívnych dokumentov na mikrofilme - pre vlastný archív 18 809 poličok,
- dokumentov na zvukovom filme, kinofilme, planofilme - 364 poličok,
- vyhotovenie kópií archívnych dokumentov digitálnou fototechnikou - 2634,
- vyhotovenie kópií archívnych dokumentov scanovaním - 50 kópií.

Konzervovanie a reštaurovanie archívnych dokumentov:

- príprava archívnych dokumentov na konzervovanie a reštaurovanie počet kníh - 18, máp - 5, spisov - 388,
- konzervovanie a reštaurovanie spisov - 930 listov, máp a plánov - 5 ks, rukopisov v knižnej forme 16 ks - 1295 listov, knižné väzby - 2 ks, knihy a časopisy - pre vlastný archív - 1 ks, vyhotovenie obalov a puzdier - pre vlastný archív 5 ks, pre iný - 7 ks.

Prístup k archívnym dokumentom:

Počet bádateľských návštev v roku 2006 - 700, z toho luxembuských bádateľov 605, návštevy zahraničných bádateľov 95.

Aj tento rok bol v tejto oblasti zaznamenaný mierny pokles.

Počet luxembuských bádateľov bol 149 a zahraničných bádateľov 25.

Prístup k archívnym dokumentom:

- počet písomných žiadostí - 99, luxembuských 89, zahraničných 10
- počet vydaných kópií - 305, pre luxembuských 262, pre zahraničných 43

- počet informácií prístupných archívnyh dokumentom - 95
 - poplatky v kolchoch - 1650,- Sk
 - počet písomných žiadostí o vyhotovenie rešerše - 48, súzemskej 13, zahraničných 35
 - počet vypracovaných rešerší - 30, pre súzemskej žiadateľov - 7, pre zahraničných žiadateľov - 23
 - poplatky - v hodovosti 6860,- Sk; v škoch 42 029,- Sk.
- Vyhotovenie kópií archívnych dokumentov - počet listov 1913, poplatky 15 939,- Sk.

Príručná odborná archívna knižnica:

Stav k 31. decembru 2006 bol cca 50 000 stránok.

Výskumná, publikačná, kultúrno-osvetová činnosť:

štúdie - 5, články a správy do odborných časopisov - 3, recenzie, referáty, anotácie - 1, príspevky do dennej a regionálnej tlače - 2, posudky - 7.

Kultúrna a osvetová činnosť archívu:

historické prednášky - 3, prednášky o archíve a archívnych dokumentoch - 2, výstavy - 1, spolupráca na výstave - 1, exkurzie - 17, spolupráca s masmédiami a inými organizáciami - 8.

Práce v priebehu roka boli výrazne ovplyvnené prípravou X. archívnych dní a v niektorých prípadoch aj subjektívnymi faktormi. Preto nepokračovali na všetkých úsekoch plynulo. Z toho dôvodu nemožno s celkovými výsledkami práce vyjadriť plnú spokojnosť aj napriek tomu, že sa podarilo úspešne pripraviť celoslovenské stretnutie archivárov v Levoči a dokončiť štyri archívne pomôcky (vyjadrenie riaditeľa PhDr. Ľudmily Žilickej).

Múzeum špeciálneho školstva v Levoči pripravilo v roku 2006 tieto výstavy:

FEBRUÁR - MAREC

Takto vidia naše ruky

Výstava realizovaná v špeciálnej dielni zrakovo postihnutých

MÚZEUM
ŠPECIÁLNEHO
ŠKOLSTVA

a nevidiacich v Banskej Bystrici. Projekt realizovala Unia nevidiacich a slabozrakých Slovenska v Banskej Bystrici v spolupráci s Krajským centrom Unie nevidiacich a slabozrakých. Autorkou a kurátorkou výstavy bola Mgr. Soňa Zialová. Nevidiaci sa v rámci realizácie projektu prvýkrát dostali do kontaktu s tvárnymi materiálmi (vizovické cerky, modurub, papier a pod.) a cez výsledky svojej činnosti dokázali prejavit' svoju xručnosť, lásku k životu a predovšetkým svoju tvorivú fantáziu.

MAREC - APRIL

Výstava výtvarných prác detí s autizmom

4. ročník celoslovenskej výstavy výtvarných prác detí postihnutých autizmom. Kurátormi výstavy boli pedagógovia zo Spojenej špeciálnej školy internátnej J. Vojtaššáka v Levoči. Na výstave sa prezentovali 25 škôl Slovenska, ktoré navštevujú autistické triedy.

MAJ

Fantázia a úsmer spája všetky deti

Domov sociálnych služieb ROSA v Bratislave prezentoval výsledky mimoškolskej komplexnej starostlivosti telesnej, mentálnej postihnutých detí a detí s kombinovanými poruchami. Okrem výtvarných a ručných prác boli prezentované rôzne terapeutické činnosti: arteterapia, muzikoterapia, hipológia, rehabilitácia, logopédia.

MAJ - AUGUST

✪ Tvorbá detí nepoznaných

Odborné učilište Liptovský Mikuláš pripravuje mentálne postihnutých žiakov vo svojich učebných odboroch na čoraz profici. Finálne výrobky všetkých odborov boli zastúpené na výstave, ktorá zaujala návštevníkov svojou vysokou odbornosťou a kvalitou. Zastúpené boli odbory: Krajčiarstvo, Potravinárska výroba so zameraním na cukrárenskú výrobu, Poľnohospodárska

výroba, Obchodná prevádzka, Textilná výroba so zameraním na výrobu koberec, gobelínov a bytových textílií, Potravinárska výroba s odborným zameraním na pekárenskú výrobu, Kožiarska výroba a Stavbná výroba. Navštevníci výstavy mohli finálne výrobky cukrárenského odboru nielen odskúšať, ale aj ochutnať.

SEPTEMBER - OKTÓBER

Chránená príroda Slovenska

Výstava zo Slovenského múzea ochrany prírody a jaskyniarstva Liptovský Mikuláš bola určená predovšetkým školskej mládeži. Publikovala faunu a flóru Slovenska, kategórie chránených území, človeka a biodiverzitu, prírodné krásy Hľadáčkovských, Klavnických vrchov, doplnené o fotografie, modely plánov a obojživelníkov.

OKTÓBER - DECEMBER

Svet očami detí

Špeciálna nákladná škola v Staréj Ľubovni, kde je prevážná väčšina rómskych detí, prekvapila vystavovanými exponátmi, ktoré pripravili žiaci školy pod odbornným vedením pedagógov. Dominantné boli práce z papiera, dreva, maľba na sklo a podobne, boli inšpiráciou pre navštevníkov múzea.

SLOVENSKÁ
KNIŽNICA

PRE NEVIDIACICH

MATEJA HREBENDU

Slovenská knižnica pre nevidiacich (SKN) Mateja Hrebendu v Levoči si slávnostným stretnutím žijúcich pamätníkov a ďalších pozvaných hostí 28. novembra 2006 pripomenula 60. rokov slepeckej tlačie na Slovensku. Pred 60 rokmi Governátor školstva a osvedy schválila šesť sláčiarne pod názvom Slovenská slepecká tlač. Zariadenie pracovalo v prvých dvoch rokoch svojej existencie nepravidelne, inštitucionálne malo funkciu školskej ustanovizne a počiatočnú plnilo úlohy pri zabezpečovaní učebníc a učebných textov pre žiakov štátneho

ústavu pre slepcov v Levoči. Prvým správcom tlačiarne sa stal Jozef Krábel, ktorý mal dominantný podiel na vytvorení riadnej dôležitej tlačiarne.

Slovenská slepecká tlač, v súčasnosti SKN Mária Hrebendu, za roky svojej existencie naxromaždila, obzvlášť vo zvukových a braillovských verziách, vrácnny národný a kultúrny fundament a vreladivne krátkej dejinnej etape sa vyprofilovala na jediné, koordináčne, bibliografické, metodické a vzdelávacie centrum nevidiacich a slabozrakých Slovenskej republiky.

Významným medzníkom v histórii SKN bol aj 21. máj 1976, kedy sa uskutočnilo slávnostné otvorenie a odovzdanie do užívania účelovej budovy na Ľúrovej ulici 36 v Levoči (30 rokov). SKN v začiatku roka 2006 začala pre nevidiacich a slabozrakých používateľov sprístupňovať digitálne zvukové knihy na svojom webovom sídle, ktoré môžu nevidiaci počúvať pomocou osobného počítača. Ani používatelia bez znalosti práce s počítačom a bez prístupu na internet nie sú k čítaniu. Knihy je možné počúvať ako v prehrávačoch MP3 (s podporou funkcie WMA DRM), tak aj v mobilných telefónoch, čo umožňuje nevidiacemu prísť do knižnice, cez internet vybrať knihu a cestou z knižnice si ju už môže počúvať. Tu je priestor pre knihovníkov, ktorí nevidiacemu môžu pomôcť pri kopírovaní zvukovej knihy z internetu do MP3 prehrávača alebo mobilného telefónu. Webové sídlo SKN s touto službou splňa štandardy prístupnosti pre nevidiacich a odporúčania WC úrovne AA. Túto službu môžeme považovať za začiatok éry Digitálnej knižnice pre nevidiacich v SKN.

Knižnica pripravila v roku 2006 množstvo zaujímavých podujatí - besied, výstav, prezentácií, literárnu vychádzku a iné akcie (dokumentačný materiál č. 76).

OBLASTNÝ
REŠTAURÁČNÝ
ATELIÉR (ORA)
V LEVOČI

- Výber z niektorých činností levočských reštaurátorov:
- obnova južnej kaplnky Kostola sv. Jakuba v Levoči (dok. materiál č. 77)
 - reštaurátorské práce v Kostole sv. Jána Krstiteľa v Spišských Vlachoch, reštaurovanie patronátnej lavice (dok. materiál č. 77)
 - obnova mangelá a dielne na výrobu modroslače v Hranovnici, mangel má 100 rokov, je poskladaný z troch ton dreva, piatich kubíkov kameňa (dok. materiál č. 77)

V roku 2006 pracovníci ORA v Levoči dokončili práce na kostolnej veži. Práce sa vykonávali vo výške asi 50 metrov. Druhá etapa rekonštrukcie, oprava kamennej hmoty, bola vyčíslená na 19 miliónov Sk. Reštaurátori pri oprave pracovali výlučne ručne. Levočania sa konečne v októbri dočkali pohľadu na vež - bez lešenia. Renovácia kostola bude pokračovať na južnej a severnej strane (dokumentačný materiál č. 78).

DUCHOVNÉ
DIANIE

LEVOČSKÁ PŮŤ 2006

Počas dvojdňovej púte (1. a 2. júla 2006) na Mariánsku horu, venovanej 230. výročiu založenia Spišskej diecézy, prišlo k sunajšej bazilike vyše 400 tisíc pútnikov aj napriek daždivému počasiu. Hlavnosťnú odpustovú svätú omšu celebroval J. Em. Ján Chryzostom kardinál Korec. Púte na Mariánsku horu sa zúčastnili aj politici - premiér Mikuláš Dzurinda, europoslankyňa Zita Plešinská, prednosta Krajského úradu v Ružome Jozef Polačko, prezidentku kanceláriu zastupoval Milan Čič (dokumentačný materiál č. 79).

Levoča je najstarším pútnickým miestom východného Slovenska (dokumentačný materiál č. 80). Korene mariánskeho kultu siahajú až do 13. storočia. Z týchto čias pochádzajú prvá zmienky o svätej pútníckom mieste a zhrmažďovaní mariánskych ctiteľov. Roku 1247 bola postavená prvá kaplnka (kostolík) na Olivetskej hore,

pravdepodobne ako prejav vďaky Božej Matke za ochranu mnohých živov pred vpádom Tatarov. V roku 1311 do Levoče prichádzajú franšiskáni - minoriti, ktorú zaviedli sviatok Navštívenia Panny Márie. V 14. storočí neskoré opravili kaplnku na Mariánskej hore. V druhej polovici 15. storočia malý kostol nestačil kapacitne a okrem toho hrozilo jeho zrušenie. Farár Leváč v roku 1470 kostol rozšíril, čiastočne prebudoval a krátko nato kostol dostal dnešnú gotickú miloslivnú sochu Panny Márie. V tej dobe už bol pri kostole aj strážny domček. Puť na Mariánsku horu reprezentali ani počas reformácie. Väčšie puť nastalo po rekatolizácii v 17. storočí. Kostol bol viackrát prebudovaný a rozšírený, na Mariánskej hore pribudol druhý kostol. Začiatkom 19. storočia postavil levočský farár Ján Ehensperger sretí kostol na Mariánskej hore. Neskorú su vybudovali drevenú kaplnku pre veriacich vyčhodného obradu - gréckokatolíkov. Súčasný puťnícky kostol začali stavať v miľodaroch veriacich v roku 1906 a dokončili ho v júli 1922. Nový kostol slávnostne posvätil biskup Ján Vojtašík. Plány levočského farára Jozefa Vojtasa rozšíril puťnícke miesto o rehoľný a exercičný dom slyhali po druhej svetovej vojne vzhľadom na politické pomery. Podarilo sa ich zrealizovať až po páde komunizmu v roku 1989 starajúcemu levočskému dekanovi Františkovi Dlugošovi. Pápež Ján Pavol II. povýšil v roku 1984 puťnícky chrám na Mariánskej hore na menšiu baziliku - bazilika minor. Najväčšia puť sa uskutočnila v roku 1995 na puťomnosti pápeža Jána Pavla II., keď do Levoče prišlo vyše 650 tisíc puťníkov. František Dlugoš (dokumentačný materiál č. 81) vydal v roku 2000 podrobne dejiny Mariánskej hory v Levoči.

EVANJELICKÁ CIRKEV

Cirkevný zbor Evanjelickej cirkvi a. v. Levoča bol v dňoch 22. - 23. septembra 2006 spolunorganizátorom

IX. celoslovenského stretnutia Duchovné hodnoby pre dnešok. Stretnutie bolo uporiadane pri 370. výročí vydania kancionála Cithara sanctorum a pri 200. výročí narodenia Karola Luxmaňyka. V piatok 22. septembra sa konalo spoločné stretnutie na Hlavnej radnici v Levoči, bola otvorená výstava Cithara sanctorum v duchovných dejinách Slovenska 1636 - 2006, k príslomným sa prihovoril Mgr. Roman Borubán, ev. a. v. farár v Kečmaroku. PhDr. Anežka Kostelníková sa prihovorila na Zastavení pri Beemerovej sláčiarni, v ktorej vyšlo prvé vydanie Cithary sanctorum. Účastníkov stretnutia su pozdravil aj primátor mesta Miroslav Čučilla. V evanjelickom kostole sa konali Uspomienkové Služby Božie na Juraja Štanovského a Citharu sanctorum. V sobotu bolo podujatie pokračovalo v Kečmaroku (dokumentačný materiál č. 82).

GRÉCKOKATOLÍCKA CIRKEV, farnosť Levoča zaznamenala v roku 2006 zmenu na poste farára farnosti. Dňa 15. júla 2006 sa novým farárom stal Mgr. Rastislav Višňovský. Správca farnosti pôsobiaci pred ním bol menovaný za kaplána do Ústavnú na výkon rázky v Levoči. V máji prijali 4 deti farnosti po prvýkrát Najsvätejšiu Eucharistiu. Dňa 1. júla 2006 pri príležitosti Mariańskiej odpustovej slávnosti navštívil farnosť vladyka Ján Babjak SJ, ktorý na poľnom oltári slávil Najsvätejšiu Eucharistiu.

Tretia októbrová nedeľa patrila „Šarkaniade“, ktorý sa zúčastnilo 29 detí. Počas roka 2006 bolo vo farnosti 6 pohrebov, 2 krty a 2 sobaše. Vyučovanie náboženstva na základných školách navštevovalo 30 detí. Na osadných školách sa nevyučovalo. Gréckokatolícky chrám n'dli na Košickej ulici 24, farský úrad n'dli na Poštočnej ulici 6 v Levoči.

STRETNUTIA
2006

Festival pôvodnej slovenskej poézie - Stretnutia sa konal v Levoči v dňoch 8. - 10. septembra 2006. Organizátorom podujatia bolo vydavateľstvo Modrý Peter.

Vydavateľstvo Modrý Peter vzniklo v roku 1991, pripomenulo si teda 15 rokov svojho pôsobenia. Od počiatku sa profilovalo ako vydavateľstvo pôvodnej slovenskej literatúry. Doteraz v ňom vyšlo viac ako 80 knižných publikácií z pôvodnej a prekladovej poézie, prózy a detskej literatúry, z literárnej vedy a jazykovedy a z histórie. Modrý Peter získal trikrát (1993, 1994, 1997) najvyššie vydavateľské ocenenie - Cenu Ministerstva kultúry SR za vydavateľskú starostlivosť, niekoľkokrát boli knihy z jeho produkcie ocenené ocenením ako Najkrajšie knihy Slovenska a v roku 1997 získal Cenu Všeobecnej úverovej banky.

Zvláštnym projektom Modrého Petra je propagácia slovenskej literatúry v zahraničí a v jej rámci vyšla séria antológií súčasnej slovenskej poézie v cudzích jazykoch a rovnako cudzojazyčné výbery z tvorby významných slovenských básnikov.

Nepochybne sú pre každého autora nesmierne dôležité stretnutia s čitateľmi, práve preto pripravil Modrý Peter pre priaznivcov poézie festival Stretnutia, už 7. ročník. Bolo to dvojdnové stretnutie popredných slovenských autorov, ale aj zahraničných hosťov. Na festivale sa zúčastnili: Marián Andričik, Ľuboš Bendrik, Robert Bielik, Ján Buzássy, Miroslav Brück, Ján Gavura, Erik Groch, Igor Hochel, Pavol Hudák, Stanislava Chrobáková Repar, Karol Chmel, Rudolf Jurolek, Valerij Kupka, Ján Litvák, Marián Milčák, Daniel Pastircák, Oleg Pastier, Marián Reisel, Peter Repka a Ivan Štyrka. Zahraniční hostia: Roman Honuš z Poľska, Aldo Tolnai z Maďarska, Andriá Jarmai z Kanady, Marek Toman a Petr Hruška z Čiech, Primož Repar zo Slovinska a prekladatelia Angela Repka z Nemecka a Jacek Bakowsky a Sylwia Giedlecka z Poľska. Oficiálny program bol zahájený prezentáciou antológie súčasnej slovenskej poézie autorom Jánom Gavurou a Petrom Milčákom v Krakove, Kadaviciach a vo Varsave.

FESTIVAL
GENIUS LOCI

Multimediálny festival Genius Loci už po šiestikrát v spolupráci s Fakultou umení Technickej univerzity v Košiciach zorganizovalo Občianske združenie „Devät“. Vyvrcholením podujatia bola vernisáž študentov Katedry výtvarných umení a intermedií, ktorí počas 16 dní tvorili v priestoroch občianskeho združenia. V rámci workshopu sa uskutočnili aj odborné prezentácie výtvarných pedagógov Vysokej školy výtvarných umení v Bratislave docentov Ladislava Čierneho a Andona Čierneho. Snahou festivalu bolo študentom priblížiť aj historický kontext umenia nielen v samotnej Levoči, ale aj priamo na historických miestach Spiša. Organizátorom tohto podujatia bol Zbyněk Prokop, jeho snahou je vybudovať vymanené pracovisko fakulty umení priamo v Levoči. Občianske združenie už šesť rokov spoluporganizuje aj festival Konvergencie, ktorého súčasťou sú aj letné chrámové koncerty. Tretí ročník festivalu Genius Loci bol ukončený v novembri 2006 multimediálnym workshopom v mestskom divadle (dokumentačný materiál č. 82).

ROK LUDOVĀTA
ŠTŪRA

Mesto Levoča, miestne organizácie Matice slovenskej v Levoči, Poprade a Spišskej Novej Vsi, Podtatranská organizácia únie nevidiacich a slabozrakých, Spišské múzeum v Levoči usporiadali spomienkovú slávnosť záveru Roka Ľudovíta Štúra dňa 27. septembra 2006 pri pamätníku Ľudovíta Štúra na Námestí Majstra Pavla v Levoči.

Program prebiehal za bohatej účasti mládeže levočských škôl a širokej verejnosti. Pripravili ho študenti Gymnázia J. Francisciho v Levoči, spevácky zbor Strednej pedagogickej školy v Levoči. V príhovoroch zástupcov mesta, Matice slovenskej v Martine a Spišskej Novej Vsi odzneli výstižné a hodnotné myšlienky Štúra a súčasť. Štúr sa stal pre Slovákov ikonou slovenských dejín. Jeho myšlienky vo svojej dobe zdali sa až fantastické. Čas preveril ich

pravdivosť. Po Ľúčovej kodifikácii sa usadila dnešná spisovná slovenčina a vzniklo v nej úžasné množstvo umelckých i vedeckých diel. Spôsob, akým definoval Ľúč slovenský jazyk, slovenský národ a slovenskú vzájomnosť, je platný dodnes. Program pokračoval v múzeu, v budove bývalého lýcea na námestí Majstra Pavla 40 beredon pod názvom: Po stopách Ľúčovcov - smer Kohlwald. Nech tento slávnostný záver Roka Ľudovíta Ľúča v našom meste zarechať bratú odovzu v srdciach našej mládeže a nech sa to prejaví v jej činnosti a angažovanosti v zmysle hesla Ľúčovcov:

Málo sroviť, veľa sroviť v prospech národa slovenského!

Školstvo

Na základe návrhu riadiacich zamestnancov škôl a školských zariadení v riaditeľskej pôsobnosti Mesta Levoča a odporúčaní Oddelenia školstva, sociálnych vecí a zdravotníctva primátora mesta dňa 26. 3. 2007 ocenil týchto pedagogických zamestnancov:

OCENENIE
PEDAGOGICKÝCH
PRACOVNÍKOV

Silvia FOGELOVÁ (MŠ Levoča, ul. G. Hermana)

- za dlhodobé pozitívne výsledky v oblasti estetického výchovy v edukačnom procese a estetizácii interiéru MŠ

Mária WAGNEROVÁ (MŠ Levoča, Predmestie)

- za výborne výsledky v oblasti viedľavania detí so sociálne

xnevýhodneného prostredia

Bernardína PETRISKOVÁ (MŠ Levoča, Železničný riadok)

- za efektívnu a tvorivú prácu v oblasti predškolskej výchovy a dlhoročné vedenie pedagogickej práce študentov SPgŠ v Levoči

Mária PALUBOVÁ (MŠ Levoča, J. Francisciho)

- za metodickú a poradenskú činnosť súvinniacu s vedením pedagogickej práce študentov SPgŠ v Levoči a pracovnú iniciatívu pri propagácii činnosti materskej školy

Mgr. Anna SUCHÁ (ZŠ Levoča, J. Francisciho)

- za dlhoročnú úspešnú, tvorivú a iniciatívnu prácu vo výchovno-vedelávacom procese

Mgr. Martin KOKAVEC (ZŠ Levoča, G. Haina)

- za výborné výsledky vo vyučovaní anglického jazyka, bohatú mimoškolskú činnosť, realizáciu projektov E-Swimming a jazykové laboratórium

Mgr. Alžbeta LEHOTSKÁ (ZŠ Levoča, Námestie Š. Kluberta)

- za výnamný prínos a inovatívny prístup k rozvoju školy a dlhoročnú prácu v oblasti výchovy a vedelávania

Mgr. Juraj SMIK (ZŠ Levoča, Námestie Š. Kluberta)

- za dlhoročnú prácu a zodpovedný prístup v rozvoji výchovného poradenstva a profesijnej orientácii žiakov

Eva MACEJÁKOVÁ (ZUŠ Levoča)

- za dlhoročné vynikajúce pedagogické výsledky a reprezentáciu školy na súťažiach.

PREDŠKOLSKÉ
ZARIADENIA

Prehľad materských škôl (MŠ):

Materská škola	Riaditeľka	Pedagógov	THP	Tried	Deti
MŠ Levoča, G. Hermana	Jaroslava Petravičová	6	7	3	70
MŠ Levoča, G. Haina	Mária Žillová	6	9	3	74
MŠ Levoča, Železničný riadok	Valéria Valentová	8	5	4	98
MŠ Levoča, Predmestie	Brigita Várjanová	4	4	2	63

MŠ Levoča, Francisciho, Valéria Mačugová,	12	10	6	141
MŠ Levočské Lučky, Eva Muránska,	2	3	1	27

V školskom roku 2006/2007 sa materské školy riadili podľa Pedagogicko-organizačných pokynov MŠSR, s ktorými plnili úlohy PVA VZ, čo sa odzrkadlilo na kvalitatívnom tematickom plánovaní. V dvoch MŠ prebiehala priebežná prax študentiek SPgŠ v Levoči. Plnil sa aj projekt Školy podporujúce zdravie. Tvorivá dramatika sa stala vo všetkých MŠ dennou súčasťou výchovno-vzdelávacej práce. Tělesná výchova kvalitatívne stupla prevádzkaním cvičenia v telocvični SOUP, ktorú navštevovali 2 MŠ. Na každej MŠ bola aj veľmi dobrá spolupráca s rodičmi. Uskutočňovali sa akcie pre rodičov formou dvoch otvorených dverí pri príležitosti Vianoc, Dňa detí, Dňa matiek, Cvičenie rodičov a detí. V letných mesiacoch učiteľky pripravili pre deti "Noc odvahy" - deti spali jednu noc v MŠ (nikto sa nespí na dvore), do neskorých nočných hodín sa hrali na dvore saktívny, ktorí mali deti odnaučiť deti báť sa noci. Bol to najkrajší zážitok pre deti, ktorý sa oplatí opakovať častejšie. Kružky v MŠ: Spevácky kružok - Zdravkovia, Zlomjazyčiek, Šikovné ruky, Lego dacta, Večery s rozprávkou, Mažoretky, Výučba anglického jazyka.

MŠ Predmestie v Levoči a MŠ Levočské Lučky sú rómske MŠ. Spolupráca rodičov je aj tu na dobrej úrovni. Tak ako pedagógovia, aj rodičia chcú, aby sa zlepšili podmienky Rómov v regióne.

ZÁKLADNÉ ŠKOLY

V školskom roku 2006/2007 Základná škola (ZŠ), Základná škola, Námestie Štefana Kluberta navštevovalo 409 žiakov. Školský klub detí (ŠKD) pracoval v troch oddeleniach, zapísaných bolo 90 žiakov. V tomto roku bol opäť otvorený nový ročník, NÁMESTIE ŠTEFANA KLUBERTA 10

ktorý navštevovalo 11 rómskych žiakov. V tomto ročníku pracovali aj asistentka učiteľa.

V škole pracovali 26 pedagogických zamestnancov, 1 asistentka učiteľa na plný úväzok, v ŠKD 3 vychovávateľky, ktoré pracovali na 33% aj ako asistentky učiteľa v 1. a 2. ročníku. Špeciálna pedagogička pracovala so žiakmi so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami. Externých zamestnancov - katechétor bolo 6. THP tvorili 7 zamestnanci, v ŠJ pracovali 5 zamestnancov.

V 1.-4. ročníku sa vyučovalo podľa variantu 1 - základný. Na 2. stupni sa vyučovalo podľa variantu 3 - rozširujúce hodiny cudzieho jazyka v 7. ročníku, slovenský jazyk v 8. ročníku a v 9. ročníku fyzika. Žiaci 3. ročníka absolvovali plavecký výcvik.

Povinnú školskú dochádzku skončila v nižšom ročníku 6 žiakov, v 9. ročníku postúpilo na stredné školy 40 žiakov, v 8. ročníku boli prijatí 4 žiaci na odborné učilište, vo 7. ročníku 3 žiaci. Na osemročné gymnázia boli zo 4. ročníka prijatí 13 žiaci. Monitor 2007 absolvovalo 40 dievčat, úspešnosť v matematike bola 58,6% a v slovenskom jazyku 67,3%.

Škola sa zameriavala na oblasť prevencie sociálnej patológie, pokračovalo sa v projektoch Cesta k emocionálnej zrelosti, Škola podporujúca zdravie, Škola bez alkoholu, cigariet a iných drog. Vo vyučovacom procese aj v mimoškolskej záujmovej činnosti bola využívaná učebňa Infonetka a počítačová učebňa s prístupom na internet.

Žužáre, olympiády - úspešní žiaci (OK - okresné kolo, KK - krajské kolo):
 Lukáš Gaduš - 1. miesto na OK biologickej olympiády (BIO),
 2. miesto na KKBIO, 5. miesto na celoštátnom kole BIO
 - 1. miesto v OK matematickej olympiády (MO), v KK MO úspešný,
 2. miesto v OK olympiády anglického jazyka (AJ),
 3. miesto v OK geografickej olympiády (GO)

Michal Kollár - 1. miesto na OK olympiády nemeckého jazyka (ONJ),
5. miesto na KK ONJ

Martin Bluhos - 10. miesto na KK B10

Marián Čvrda - 1. miesto v OK B10, 4. miesto v KK B10, 5. miesto v OK E0

Antónia Duláková - 1. miesto v OK B10, 8. miesto v KK B10, 3. miesto v OK šachu

Zdenka Hrašová - 3. miesto v OK B10, úspešne v KK B10, 3. miesto v OK MO

Patrick Griger - 1. miesto v OK Pytagoriády, 5. miesto v OK E0, 2. miesto v OK B10

Monika Gondková - 3. miesto na OK Plávik Slovenska

Vladimír Drama - 1. miesto na OK Hrixdostavov Kubin, 1. miesto v OK
Pytagoriády

Družstvo dievčat - 5. miesto v KK vybijanej, v OK 1. miesto, 3. miesto
v OK volejbalu, 3. miesto v OK basketbalu

Družstvo chlapcov - 3. miesto v OK atletika, 4. miesto v OK basketbalu

Škola - v rámci mesta vyhlásená za najúspešnejšiu v športe, prevzala
putovný pohár mesta.

Mimoshkolná činnosť - vzdelávacie programy boli využité na činnosť
záujmových útvarov, 18 záujmových útvarov navštevovalo 269
žiakov. V spolupráci s mimovládnu organizáciou bola podporo-
vaná činnosť mladých v kluboch IMA.

Tradičnou je korespondenčná škola ekológie, súťaž Stromu život-
ka „Týždeň pre Zem“. Ďalšie akcie: pasovanie prvačov, Vítanie
nových včeličiek, učarť sa rytčarovi Leonardo da Vinci na Bra-
silarstvom hrade, exkurzia v kaštieli v Spišskom Hrkove, Týž-
deň drevej výšivky, Ľarkaniáda, exkurzia Liva' Brada, Veda
a technika - výstava hračiek, Deň strašidiel a jehibáb, exkurzia
v Planedárim v Pušove, Mikulášsky beh, Karneol, súťaž v Short
Tracku, Olympijský deň v ŠKD, Deň Zeme - orientačný beh, Olympiáda
vedomosti, Vlkonočný beh, exkurzia - Markušovská transgrena,
projekty „Ako sme prišli na svet“, „Urobme si múzeum“, Ako

ovládajú svoj bicykel", "nášimi medzi nami", akadémia - Jeň
matiek, Deň detí - hry, súťaže, výstava, účasť na dopravnej akcii
jablko - citrón, plavecký výcvik ro.4. ročníku, Dopravárík - dopravné
súťaže, exkurzia s deťmi, vydanie školského časopisu (dob. ma-
terial'83).

V októbri 2006 bola ukončená rekonštrukcia budovy v rámci
inovácie školskej infraštruktúry. Projekt bol spolufinancovaný Európskou
úniou. Výška príspevku z Európskeho fondu regionálneho rozvoja
bola 10 180 702,40 Sk a zo štátneho rozpočtu 1 908 881,70 Sk. Rekon-
štrukcia sa týkala výmeny okien, radiátorov, vonkajšieho kateple-
nia severných stien, úpravy sociálnych zariadení a rekonštrukcie
kolektív (dokumentárny materiál č. 83). Ďalšie riaditeľka PaedDr. Miková.

ZÁKLADNÁ ŠKOLA,

FRANCISCIHO 11

V školskom roku 2006/2007 pracovalo v škole 30 pedagogic-
kých zamestnancov, v ŠKD 4 vychovávateľky, 5 vyučujúcich ná-
boženstva, 2 asistentky učiteľa, 1 školský psychológ, 3 školský
špeciálny pedagóg, riaditeľ školy bol Mgr. Palacký. Zriadený
bol multý ročník, 3 špeciálne triedy, 4 oddelenia ŠKD. Nepedi-
gogickí zamestnanci: THP-9, ŠJ-5. Pracovalo 12 najvyšších učiteľov.

Vyučovalo sa v 1. a 2. ročníku podľa variantu 1. učebných
plánov, v 3. a 4. ročníku podľa variantu 3. V 5.-9. ročníku - variant
1, rozširujúce hodiny: H-8. a 9. ročník, ŠJ-7. ročník a 8. D, F-9. ročník,
TchV-7. ročník. Učebné plány s rozšíreným vyučovaním cudzieho
jazyka v 3.-9. ročníku: 9. A - 19 žiakov, 8. A - 20 žiakov. V špeciálnych
triedach - učebné plány a učebné osnovy pre špeciálnu ZŠ pre žiakov
s mentálnym postihnutím. Počet žiakov - 583.

Projekty a granty:

- Občianske združenie IMA (Ideálne mládežnícke akcie) spolupra-
covala pri tvorbe školského časopisu LEVIČKA, rôznej umelckej činnosti
- Projekt environmentálnej výchovy školom životu - projekt Modré
vlny, časť Kyský dážd

- Projekt Interpersonálne komunikačné a základné PC zručnosti (učitelia)
- Maska pre planéta Zem - III. C pod vedením Mgr. Bagarovej získala v regionálnom kole 3. miesto, Diplom za vynikajúcu prácu (dokumentačný materiál č. 83)
- medzinárodný projekt Environmentálna škola (Buzor - Ligord)
- čestné uznanie v II. ročníku celoslovenskej súťaže o najlepšie environmentálny projekt organizovaný školou
- Zdravá škola

- Festival ZUC žiakov okresu Levoča - škola obhájila prvenstvo v minulého roku a získala Putovný pohár riaditeľa POS v Poprade

Škola organizovala lyžiarsky výcvik v 7. ročníku, plavecký výcvik vo 4. a 6. ročníku, škola v prírode - 113 žiakov. V závere školského roka sa konala akadémia v réžii Mgr. Šafárovej, Mgr. Bariakovej.

Výsledky monitoru deviatikov: matematika - 49,0%, slovenský jazyk - 53,1%. Rozmiestnenie žiakov: gymnázia - 11, SOUŠ - 26, SOU - 17, do pracovného pomeru - 5, odchova v ZŠ - 4 žiaci, osemročné gymnázia - 11 žiakov.

Súťaže, olympiády, akcie - úspešnosť žiakov:

Hriechoslavor Rubin - Ema Mališková - 2. miesto v OK

Michaela Krincáková - 2. miesto v OK

Barbora Hradišková - 3. miesto v OK

Andrea Čajová - 2. miesto v OK

Šahiansky maškr - Michaela Krincáková - 1. miesto v OK, 1. miesto v OK, celonárodné kolo - diplom, diplom redakcie SUNEČKO (p. učiteľka Mgr. Bagarová - diplom, poďakovanie)

- Ema Mališková - 2. miesto v OK

- Katarína Holotúšková - 2. miesto v OK

Glávik Florenska - Katarína Holotúšková - 3. miesto v OK

Dilongstar - Ivana Lidová - celoslovenské kolo - 2. miesto

Lea Klimová - účasť v celoslovenskom kole

- Vranovský gaštanček - Zlatý gaštan 2007 - účasť v celoslovenskom kole
Ivana Gidová, Melánia Mujerská
- Miliónový sanec - II. ročník - mestské kolo
1. kategória: 1. miesto Lea Klimová, 2. Klaudia Vilmanová,
3. Silvia Parlíková
2. kategória: 1. miesto Miroslava Lelena, 2. Táňa Lelena
Cena divákov - Klaudia Vilmanová
- Olympiáda cudzích jazykov
OAJ - Matúš Fecik - 1. miesto v OK, 9. miesto v KK
Robert Zorád - 1. miesto v OK, 12. miesto v KK
ONJ - Erik Kovalík - 1. miesto v OK, 7. miesto v KK
Biblia - kniha kníh - OK - 7. miesto K.A
- Zelený svet - Príroda v motívoch ľudovej rozprávky - 12. ročník Medzi-
národný súťaž detskej výtvarnej tvorivosti - 2 práce: Lea Palenčáková,
Martin Bagar - Diplom, Cena za výtvarnú prácu
Folklór vo farbách - OK - ocenenie a diplom - Monika Hockietová
Oheň a príroda - OK - 2. miesto Drahošir Lombek, 3. Andrea Farciová
Výhod nie - drogy nie - 1. miesto v OK - Miroslav Beličák
- Matematická olympiáda: Erik Kovalík - 2. miesto v OK
Dušan Tritek - 2. miesto v OK
- Olympiáda - úspešní - Ivan Čížik - 2. miesto v OK
Martina Gabániová - 2. miesto v OK
- Chemická olympiáda - OK - Dušan Tritek - 1. miesto, Michal Vájer - 8. miesto
Biologická olympiáda - OK - 2. miesto Ľubomíra Moschorá, 5. Michal
- odbornosť zoológie Krigošovi, 7. Erika Suchá
KK - 4. miesto Ľubomíra Moschorá
- Odbornosť geológia - 2. miesto Dušan Tritek v OK, 14. miesto v KK
- Geografická olympiáda - úspešní v OK: 4. Miroslav Beličák,
2. Peter Bonk, 7. Matej Beličák, 6. Matej Babej, 4. Erik Kovalík,
24. Peter Bonk

Triadka mladých vedcovníkov - regionálne kolo - 12. miesto
 Korespondenčná škola ekológie - OZ - Páduy - Certifikát pre úspešných
 riešiteľov z celku 10 žiakov

Športové súťaže:

Atletika - Axpolný beh - OK - 1. miesto žiaci, 2. miesto žiačky,
 KK - 2. miesto žiaci (Guchy, Masarič, Loučák)

OK - 1. miesto hod kriketovou loptičkou - J. Beková

2. miesto vch guľon - M. Kuglarčík

- družstvá: 2. miesto žiačky, 2. miesto žiaci

Basketbal - OK - 3. miesto žiaci, 2. miesto žiačky

Vybíjani - OK - 2. miesto mladšie žiačky

Hádzaná - OK - 1. miesto žiaci, v KK - 4. miesto

Streetbal - OK - 3. miesto ml. žiaci, 2. miesto st. žiaci, 1. miesto st. žiačky

Mala olympiáda - 2. miesto v rámci všetkých súčastných škôl

"Športu zdar" alebo Dreams and Seams - festival žiakov 3. ročníka
 v spolupráci s cirkevným gymnáziom

Kinderiáda - 7-členné družstvo súťažilo v Prešove: beh na 60m

- 1. miesto David Wagner, 3. miesto - Vladimír Kobilský, skok do

dialky - 1. miesto - David Wagner (dok. materiál č. 83).

Škola organizovala počas roka množstvo zaujímavých
 aktivít, besied, hádankárskych súťaží, prednášok, karneval,
 kurzov, školských projektov, besiedok, rozhlasových výtulení.

Základná škola mala v roku 2006/2007 spolu 701
 žiakov, z toho 20 žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími
 potrebami. Počet žiakov v troch oddeleniach ŠKD bol 105, žiaci
 pracovali v ŠKDajr zaujímavých útvaroch - 290 žiakov.

Z 82 žiakov 9. ročníka bolo prijatých na stredné školy a odborné
 učilištia 78 žiakov, 3 žiaci ukončili povinnú školskú dochádzku
 a nepodali si prihlášku na ďalšie štúdium, 1 žiačka ukončila
 9. ročník v zahraničí. Na osemročné gymnázia odišlo 19 žiakov.

ZÁKLADNĀ ŠKOLA,
 GAŠPARA HAINA 37